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LEIA AS INSTRUGOES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

1 | Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questdes.

2 A prova tera duragcao de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartao-
resposta.

3 | Utilize caneta esferografica azul ou preta no preenchimento do cartdo-resposta.

4 O candidato s6 podera retirar-se da sala apds 1 (uma) hora do inicio das provas, seja para ir
embora ou para utilizar os sanitarios.

5 | Este caderno de provas contém 30 (trinta) questdes de multipla escolha (a,b,c,d).

6 [Cada questdo de multipla escolha apresenta uma uUnica resposta correta.

4 Verifique se o caderno esta completo e sem imperfeigdes graficas. Se houver algum problema,
comunique imediatamente ao fiscal.

8 [Durante a aplicagao da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a corre¢cao da prova feita
unica e exclusivamente pela leitura eletrénica dos cartdes-resposta.

10 | Assine o cartdo-resposta no local indicado.

1 Nao serao computadas questdes nao assinaladas no cartdo-resposta, ou que contenham
mais de uma resposta, emenda ou rasura.

12 | Ao término da prova, o cartdo-resposta devera ser devolvido ao fiscal da prova.
O caderno de prova podera ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicagao de

13 provas no decurso da ultima hora da realizagcao das mesmas.

14 E obrigatéria a saida simultanea dos 3 (trés) ultimos candidatos, que assinaro a ata de encerramento da
aplicacao da prova e acompanharao os fiscais a coordenagao para lacre do envelope de cartdes-resposta.

Identificagao do candidato

Nome (em letra de forma) N° do Documento




QUESTOES 01 A 10 - CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

01.Aofinal do diaas maos do borracheiro geralmente
estdo bem sujas, isto se deve principalmente
as atividades que ele desenvolveu durante sua
jornada de trabalho. Depois de lavar as maos, qual
€ o produto quimico mais seguro e ideal para fazer
a desinfecgao das mesmas?

a) Alcool absoluto.

b) Alcool em gel.

c) Alcool etilico.

d) Alcool metilico.

02. Dos motivos expostos abaixo, o principal para
que os pneus radiais ndo sejam montados com
cameras de ar é:

a) A direcdo do veiculo apresentara vibracoes
mesmo em superficies planas.

b) A roda ficara mais pesada e isso influenciara no
alinhamento do veiculo.

c) Caso um prego furar e permanecer na banda de
rodagem o pneu se esvaziara rapidamente.

d) O pneu nao aceitara o balanceamento e ficara
oscilando.

03. Existem varios EPIs que sdo utilizados para
proteger a cabeca do trabalhador e os 6rgaos nela
localizados, alguns deles estdo listados abaixo,
assinale o que é responsavel pela protegcdo do
pavilhdo auditivo.

a) Boné arabe.

b) Capacete sem viseira.

c) Oculos de seguranca.

d) Protetor auricular.

04. Na oficina da prefeitura chegaram ao mesmo
tempo os quatro veiculos abaixo, todos necessitando
consertar o estepe que esta furado. Qual deles deve
receber atengao de imediato do borracheiro?

a) O carro do Prefeito, que esta sendo preparado
para uma viagem.

b) Um carro da fiscalizagcdo municipal, com dois
funcionarios aguardando.

c) Um 6nibus escolar, que devera levar os alunos
no dia seguinte para uma excursao.

d) Uma ambulancia, com um paciente dentro.

05. NAO é uma causa de acidentes do trabalho:

a) Equipamentos com manutengado preventiva em
atraso.

b) Horas-extras bem remuneradas e em excesso.
c) Intervalos para alongamentos e descanso.

d) Operacoées repetitivas durante toda a jornada de
trabalho.

06. O lastreamento dos pneus é feito geralmente
em:

a) Carros de passeio.

b) Maquinas pesadas.

¢) Microbnibus.

d) Motocicletas.

07. O pneu pode “empenar” com o passar do tempo
e apresentar defeitos irreversiveis?

a) Nao, desde que esteja montado em uma roda.
b) Nao, em hipétese alguma.

¢) Sim, quando o mesmo trafega por estradas de
terra.

d) Sim, se o veiculo ficar por mais de um ano
estacionado na mesma posigao.

08. O termo “cambagem” esta ligado diretamente:
a) A inclinacéo das rodas dianteiras do veiculo.

b) A todas as rodas do veiculo.

c) Ao balanceamento das rodas traseiras do veiculo.
d) Ao estepe do veiculo.

09. Para que a calibragem possa ser feita com o
mandmetro apresentando os valores mais proximos
do real, o ideal é que os pneus estejam:

a) Frios.

b) Quentes e molhados.

¢) Quentes e sem nenhuma carga (peso).

d) Quentes.

10. Todas as providéncias abaixo aumentam a vida
util dos pneus, EXCETO:

a) Dirigir respeitando as normas de transito e de
maneira agressiva.

b) Manter os pneus calibrados e balanceados.

¢) Programar o alinhamento do veiculo de acordo
com a indicacgao do fabricante.

d) Realizar periodicamente o rodizio dos pneus.

QUESTOES 11 A 16 - CONHECIMENTOS GERAIS

11. “Posto em xeque depois da derrota nas recentes
eleicdes parlamentares, o chavismo corre contra
relégio para conservar o seu poder na ”
Disponivel em: http.//brasil.elpais.com/brasil/2015/12/1 6/
internacional/1450221704_111353.html. Acesso em 30-
01/2016.

Complete a frase com uma das palavras contidas
nas alternativas abaixo:

a) Bolivia.

b) Venezuela.

c) Colébmbia.

d) Equador.



12. “Pessoas com deficiéncia sdo aquelas que
tém impedimentos de longo prazo de natureza
fisica, mental, intelectual ou sensorial, os quais, em
interacdo com diversas barreiras, podem obstruir
sua participacao plena e efetiva na sociedade em
igualdade de condi¢cdes com as demais pessoas.”
Convencgao Internacional sobre os Direitos das
Pessoas com Deficiéncia de Nova York.

Assinale a alternativa correta em relagao as pessoas
portadoras de deficiéncias no Brasil:

a) A deficiéncia afeta a capacidade civil da pessoa.
b) A pessoa com deficiéncia tem direito a receber
atendimento prioritario.

c) A educacao nao constitui direito da pessoa com
deficiéncia.

d) Nao é permitida a inclusdo da pessoa com
deficiéncia no mercado de trabalho.

13. “Poluicao da agua é a introducao de particulas
estranhas ao ambiente natural, bem como induzir
condicbes em um determinado curso ou corpo
de agua, direta ou indiretamente, sendo por isso
potencialmente nocivo a fauna, flora, bem como
populacbes humanas vizinhas a tal local ou que
utilizem essa agua.”

Disponivel em:<http.//www.infoescola.com/ecologia/
poluicao-da-agua/>. Acesso em 30-01-2016.

E correto afirmar que a poluicdo das aguas no Brasil
esta relacionada a:

| — Auséncia de tratamento de esgoto.

Il — Falta de planejamento urbano adequado.

Il — Caréncia de conscientizacdo no uso dos
recursos hidricos.

IV — Falta de legislac&o por parte do Poder Publico.

Assinale a alternativa correta:
a) Somente | e lll.

b) Somente |, lll e IV.

c) Somente |, Il e lll.

d) Somente | e Il.

14. O Estado brasileiro é formado pela unido de trés
poderes: Executivo, Legislativo e Judiciario. Sobre
a separagao dos trés poderes, assinale a alternativa
correta:

a) O Judiciario julga aplicando a lei a um caso
concreto.

b) O Executivo ordena os demais poderes.

c) O Legislativo administra a coisa publica.

d) O Judiciario elabora a Constituicao Federal.

15. Para Pedro Rossi, do Instituto de Economia da
Unicamp, “A taxa de € 0 aumento no
nivel de precos. Ou seja, € a média do crescimento

dos precos de um conjunto de bens e servicos em
um determinado periodo.”.

Assinale abaixo a alternativa com a palavra que
completa corretamente a frase:

a) Inflagao.

b) Deflacao.

c) Juros.

d) Selic.

16. “Tancredo morreu em 21 de abril de 1985, na
data simbdlica da morte de Tiradentes (...). Uma
parte das manifestacbes resultava da comogao
provocada pela morte de um presidente, ainda mais
em condi¢oes tao dolorosas. Mas havia também a
sensacao de que o pais perdera uma figura politica
importante, em um momento delicado (...)".

Fausto, Boris. Historia concisa do Brasil. 22 ed., 62
reimp. Sdo Paulo: Editora da Universidade de Sao
Paulo, 2014.p. 285. (adaptado)

O momento delicado a que se refere o texto diz
respeito ao seguinte periodo da histéria brasileira:
a) Redemocratizagao.

b) Era Vargas.

c) Estado Novo.

d) Regime Militar.

QUESTOES 17 A 24 - LINGUA PORTUGUESA

17. O que é? O que é?

E muito bonita,

Mas nao tem cor.

E saborosa,

Mas nao tem sabor.

(Mario Souto Maior. O grande livro das adivinhagées.
Belo Horizonte: Editora Leitura, 2002. P. 16).

Na adivinhagao acima, as palavras “bonita” e “cor”
podem ser classificadas, nesta ordem, como:

a) Advérbio; adjetivo.

b) Adjetivo; substantivo.

c) Substantivo; adjetivo.

d) Preposigao; verbo.

18. Chovia ha trés dias sem parar e o campo de
futebol estava completamente inundado. Era
domingo e sem futebol o pessoal da cidade ia ficar
sem distracdo. Ai o juiz resolveu fazer o jogo de
qualquer jeito. O capitdo de uma das equipes nao
concordou:

- Com tudo alagado nao vai dar.

- Vai dar sim- disse o juiz, pode escolher o campo.
E o capitao:

- Entao ta. Meu time joga o primeiro tempo a favor
da correnteza.

(Ziraldo. As anedotinhas do Bichinho da Maca. 6°
Ed. Sdo Paulo: Melhoramentos. 1988. p. 26.)



Quanto aos verbos que compdem a anedota acima,
é correto afirmar:

a) O verbo “Chovia” esta conjugado no tempo
pretérito (passado), o que significa que havia
chovido trés dias antes do jogo.

b) Na frase: “Meu time joga o primeiro tempo a favor
da correnteza”, o verbo “joga” esta conjugado no
tempo presente, na terceira pessoa do singular do
modo indicativo.

c) Na frase: “o pessoal da cidade ia ficar sem
distracdo”, a palavra “distracdo” é a conjugacao do
verbo “distrair’ na primeira pessoa do singular.

d) Na frase: “o juiz resolveu fazer o jogo de qualquer
jeito”, ha um erro gramatical, pois & inadmissivel
na gramatica da lingua portuguesa o uso de dois
verbos juntos: “resolveu fazer”.

19. O MICO-LEAO-DOURADO

E facil saber por que o mico- ledo- dourado ganhou
esse nome: seus pelos formam uma juba cabeluda,
dourada e brilhante, como a dos ledes.

Esse animal s6 existe na Mata Atlantica brasileira
e esteve ameacado de desaparecer do planeta.
Muita gente lutou para preservar essa espécie e
hoje a populagcéo de micos - ledes- dourados esta
crescendo.

Os micos passam o dia entre as arvores, procurando
frutos, insetos e animais pequenos para comer. A
noite, eles se escondem em ocos de arvores para
dormir tranquilos.

Se percebe a aproximagdo de uma cobra, uma
jaguatirica ou um gavido, o lider do bando dos
micos da um assobio forte. Ai todos se escondem
rapidinho entre os galhos.

(Revista Recreio. Editora Abril. n° 462, p. 26)

E INCORRETO afirmar, a partir do texto:

a) O nome popular desse animal vem da sua
aparéncia.

b) A luta pela preservacao do mico-ledao-dourado
tem apresentado bons resultados.

c) Esses animais ndo s&o encontrados na Africa e
Australia.

d) E um animal solitario, ou seja, vive sozinho na
floresta, alimentando-se durante o dia e dormindo
em ocos de arvores durante a noite.

20. Assinale abaixo a alternativa na qual todas
as palavras estdo escritas de acordo com a
norma gramatical da lingua portuguesa, quanto a
acentuacao:

a) Diagnostico; assembleia; facil; orfao.

b) Sofa; jacaré; carie; béia.

c) Assembléia; orgao; empréstimo; saida.

d) Linglica; saude; sequestro; céu.

21. ATELEVISAO

Teu boletim meteorolégico
me diz aqui e agora

se chove ou se faz sol.
Para que ir la fora?

A comida suculenta

que poes a minha frente
como-a toda com os olhos.
Aposentei os dentes.

Nos dramalhdes que encenas
ha tamanho poder

de vida que eu proprio

nem me canso em viver.

Guerra, sexo, esporte
me das tudo, tudo.

Vou pregar minha porta:
ja nao preciso do mundo.

(PAES, José Paulo. Prosas seguidas de odes minimas.
S&o Paulo: Companhia das letras, 1992, p. 71)
Acerca do poema acima, é correto afirmar:

a) A televisdo, apesar de trazer diversas
funcionalidades no cotidiano das pessoas, nao
mudou em nada o comportamento delas.

b) O poema fala do alto grau de confianga que as
pessoas tém nas previsdes do tempo.

c) O poema fala do impacto que a televisdo pode
ter no comportamento humano, sendo um deles o
isolamento. Isso fica claro nos dois ultimos versos:
“vou pregar minha porta: ja ndo preciso do mundo”.
d) Na ultima estrofe do poema, o verso: “me das
tudo, tudo” trata de uma oracao de agradecimento
que o poeta faz por nada lhe faltar.

ATENCAO:
Leia o texto a sequir para responder as questoes
22,23 e 24

OLHADOR DE ANUNCIO

Eis que se aproxima o inverno, pelo menos nas
revistas, cheias de anuncios de cobertores, de las
e malhas. O que é o desenvolvimento! Em outros
tempos, se o individuo sentia frio, passava na loja e
adquiria os seus agasalhos. Hoje sao os agasalhos
que lhe batem a porta, em belas mensagens
coloridas (...)

Mas sempre € bom tomar conhecimento das
mensagens, passada a frustracéo. E o mundo visto
através da arte de vender. “As lojas fazem tudo por
amor”. Jasabemos(...)que esse tudo é muitorelativo.
“Em nossas vitrinas a japona é irresistivel”’. Entao,
precavidos, ndo passaremos diante das vitrinas. E
essa outra mensagem, € mesmo, de alta prudéncia:



“Aprenda a ver com os dois olhos”. Precisamos
deles para navegar na maré de surrealismo que
cobre outro setor da publicidade: “Na liquidacao
nacional, a casa tritura precos”. Os pregos virando
po, num pais inteiramente liquido: vejam a forca da
imagem. Rara espécie animal aparece de repente:
“Comprar na loja y é supergalinha-morta” (...)

O olhador sente o prazer de novas associacdes de
coisas, animais e pessoas; e esse prazer € poético.
Quem disse que a poesia anda desvalorizada? A
bossa dos anuncios prova o contrario. E ao vender-
nos qualquer mercadoria, eles nos dao de presente
“algo mais”, que é produto da imaginacédo e tem
serventia, as coisas concretas, que também de pao
abstrato se nutre o homem.

(Andrade, Carlos Drummond de. O poder ultrajovem.
Rio de Janeiro: Record, 1986, p. 151-152)

22. No segundo paragrafo, a frase: “Entao,
precavidos, ndo passaremos diante das vitrinas”
significa, no texto, que:

a) Se o consumidor ndo tem dinheiro, ndo deve ficar
olhando as vitrinas.

b) Como diz o texto, “as lojas fazem tudo por amor”.
c¢) As vitrinas nao tém poder algum de convencer as
pessoas a comprar.

d) Se é irresistivel para o consumidor comprar
determinado objeto, ele ndo deve ficar o admirando
na vitrina.

23. No terceiro paragrafo, na frase: “esse prazer é
poético”, a expressao “esse prazer” refere-se:

a) Ao prazer de comprar um novo cobertor.

b) As novas associacdes de coisas, animais e
pessoas.

c) Ao prazer de comprar numa liquidacao.

d) Ao prazer de olhar uma vitrina.

24. O texto: “Olhador de anuncio” € uma crbnica
(texto que nasce da observagdo do escritor de
situacbes do cotidiano, promovendo reflexdes
sobre a realidade). Assim, é possivel afirmar que a
sua finalidade é:

a) Narrar a histéria de um consumidor, que olha
pela vitrina.

b) Criticar o poder que os anuncios publicitarios
exercem sobre as pessoas.

c) Descrever como funciona o processo de criagao
de anuncios publicitarios.

d) Falar sobre como tudo se tornou mais facil
na modernidade, pois “em outros tempos, se o
individuo sentia frio, passava na loja e adquiria os
seus agasalhos. Hoje s&o os agasalhos que |he
batem a porta, em belas mensagens coloridas”.

QUESTOES 25 A 30 - MATEMATICA

25. Temos x +y =43, qual sera o valor de x +y - 297
a)72
b) 43
c) 29
d) 14

26. Os numeros que tém apenas dois divisores,
sendo o 1 e ele mesmo, sdo chamados de nimeros
a) Primos

b) Naturais

c) Inteiros

d) Irracionais

27. José tem uma caixa de bebidas para dividir
entre seus amigos. Se Paulo receber 1/7, Beto 3/8,
Tiago 3/4 e Mauro 1/6, quem vai receber mais?

a) Beto

b) Tiago

¢) Mauro

d) Paulo

28. Calcule 3,073 + 11,8751. O resultado correto é:
a) 14,9481
b) 42,6051
c) 12,2824
d) 14,6000

29. Cassio decide trocar o piso do quarto de seu
apartamento, e sabe que o quarto mede 5 metros
de comprimento e 5 metros de largura e que o0 piso
escolhido tem 20 cm de lado. Calcule a quantidade
necessaria de pisos que Cassio tera que comprar
para substituir o piso antigo do quarto.

a)1,25m

b) 625 m

c)125m

d) 1250 m

30. Calcule a area de um setor circular com angulo
de 3 rad e raio de 6 cm. O resultado correto em cm?
é:

a) 12

b) 18

c) 54

d) 36



GABARITO

PREENCHA SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA




